

## Nemocnice hospodářů zdravě, dosáhla kladného výsledku

Jako jedna z devíti krajských nemocnic nemá žádné závazky po splatnosti a investuje především díky Jihomoravskému kraji desítky milionů korun do zlepšení komfortu pacientů.

„Rok 2019 byl dobrý z hlediska zdravotních výkonů i ekonomických výsledků naší nemocnice,“ uvedl ředitel NTGM Antonín Tesařík. Připomněl, že jen loni Jihomoravský kraj jako zřizovatel zařízení poskytl na investice 25,3 milionu korun. Část přitom přechází do letošního roku – například na rekonstrukci přípravný cytostatik, která zajišťuje léky nejen pro onkologicky nemocné pacienty hodonínské nemocnice, ale také

pro Nemocnici Kyjov a Břeclav. Letos se také pořídí vstupní překládací okno na operační sály, nový skiagraf a mobilní rentgen a dokončí implementace nemocničního informačního systému. „Z vlastních zdrojů jsme loni investovali 10 milionů korun,“ upřesnil Tesařík s tím, že i na rok 2020 připravuje okresní nemocnice ve spolupráci se zřizovatelem řadu dalších investic, které dále zlepší komfort pro pacienta i úroveň zdravotní péče. „Ve

schváleném rozpočtu JMK na rok 2020 pro naši nemocnici zřizovatel vyčlenil 10 milionů korun zejména na výměnu centrální chladicí jednotky pro operační sály s řídicí jednotkou vzduchotechniky, projektovou dokumentaci pro přípravu rekonstrukce oddělení chirurgie, rekonstrukci optické páteřní sítě a jednu sáňku DZS,“ avizoval ředitel nemocnice. Letos podle něho dojde také k dokončení kompletní obnovy lůžek.

## Poradna

### Jak rozeznat chřipku od běžného nachlazení? Ne vždy je nutné vyhledat lékaře

Chřipka je vysoce infekční virové onemocnění dýchacích cest, na které v Česku ročně umírají tisíce lidí. Onemocnět jí můžete v kterémkoliv věku, navíc se chřipka velmi rychle šíří kapátkovým přenosem. Závažný průběh může mít tato virová choroba především u rizikových pacientů, jako jsou lidé s chronickým onemocněním srdce a cév, ledvin a jater, diabetem či poruchou imunity, ale také u seniorů nad 65 let. Chřipka je však často zaměňována s jinými virovými infekcemi dýchacích cest, resp. s běžným nachlazením. Ne vždy je tak nutné vyhledat lékaře. Jak chřipku rozpoznat? Doprovází ji vysoké teploty mezi 39 až 40 stupni Celsia, výrazná bolest hlavy a také suchý, dráždivý a vyčerpávající kašel. Velmi silná bývá i bolest kloubů a únava, která může

přetrvávat až tři týdny. Léčba chřipky je dlouhodobá, komplikace mohou být život ohrožující. I když je chřipka často bagatelizována, je rozhodně lepší se jí vyhnout. V prevenci onemocnění proto doporučujeme očkování. Pokud se již zvyšuje počet lidí s chřipkou, je nutné důsledně dodržovat hygienu rukou a dýchacích cest a vyhýbat se předlidským místům. Máte-li již zmíněné příznaky, vyhledejte co nejdříve pomoc lékaře. Chřipka vás totiž může z běžného života vyřadit na několik týdnů.

(Mgr. Naděžda Kwašniwská, náměstkyně pro ošetrovatelskou péči)

Za NTGM stranu připravila  
Bc. Hana Raiskubová



POMÁHÁME. Zdravotníci i zaměstnanci také v letošním roce přispívali v tradiční Tříkrálové sbírce Charity České republiky. Na snímku ředitel nemocnice Antonín Tesařík. Foto: archiv NTGM

## Nemocniční „pelmel“

- Interna a Oddělení chirurgie NTGM nabízí nově svým pacientům 15 komfortních elektrických polohovatelných lůžek.
- Od 9. ledna letošního roku je přestěhována odběrová místnost do nových prostor vedle nemocniční kaple naproti dětské polohovatelnosti. Vyvolávací zařízení je u odběrové místnosti a u Radiodiagnostického oddělení, kde jsou také místa k sezení. Prosíme pacienty, aby si vyzvedli lístek, posadili se a vyčkali na vyvolání. Děkujeme.

## Zveme vás

5. února 2020: preventivní akce v rámci Světového dne boje proti rakovině, prostory onkologie. Akce se koná od 9 do 12 hodin, pořádá Nemocnice TGM Hodonín a nezisková organizace Mamma HELP, z. s., která pomáhá ženám s rakovinou. Na tento den jsme pro vás připravili přednášku na téma Onkologie pro laiky, možnost vyzkoušet si na modelu správnou techniku samovyšetření prsu, nabídneme informace o důležitosti preventivních vyšetření, edukační materiály, brožurky i prezentaci onkologického stacionáře Mamma HELP, z. s. Těšíme se na vás!